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TÖRTÉNELMI ÜLÉS A KÉPVISELÓHÁZBAN

Bárdossy miniszterelnök bejelentette 
a hadiállapotot Magyarország 

és a Szovjetunió között
Húsz halálos áldozata van a Kassa elleni légitámadásnak. 

Katonai szövetség Németország és Finnország között
Péntek reggel óta Magyarország hadiállapotban van a Szovjetunióval. 

Ez a hadiállapot magától állott be kizárólag a Szovjetunió hibájából. 
Éhez a megállapításhoz nem kell sokmagyarázat. Mindenki tudta, minden­
ki számított rá, amikor meghallotta annak a barbár, minden nemzetközi 
jogot és minden igazságot durván lábbal taposo lépésnek a hírét, 
amelyhez a Szovjetunió folyamodott. Kassa tegnapi bombázását általános 
megdöbbehás és felháborodás követte. Ezt a felháborodást és megdöbbe­
nést csak növetle az hogy a szovjet gépek álcázva, magvar jelzéssel kö­
zelítették meg a gyanútlan és minden óvóintézkeríés nélküli békés vá­
rost. Csak így tudtak sikert elérni. De ez az alávaló, gyalázatos megté­
vesztés csak egyszer sikerülhetett. A hadiállapot magától beállott. Hon­
védségünk kipróbált, félelmetes f egy ver nemei éber szemmel őrködnek 
ezután városaink és falvaink nyugalma, békéje felett. Aki reánk aka: 
törni, az teljes erejével találja magát szemben. Repülőink megismétlik a 
szegedi bravúrt a vörös légi kalózok ellen is.

A hadiállapot ezenkívül nyílt, közvetlen és tevékeny kiállást jelent 
azon a fronton, amelyen Németoiszág és Olaszország Európai és az egész, 
civilizációjáért küzd a bolsevizmus és a vele szövetkezett alvilági ha­
talmak pokoli összefogása ellen. Sokan küzdenek ma már ezen a fronton. 
Európa minden állama ráeszmél arra, hogy mire megy a küzdelem Az 
eddig közömbös népek is kiállónak a jog, az igazság, a kuliura, az igazi 
emberi értékek védelmére, önkéntesek indulnak Spanyolországból, Nor­
végiából, Dániából és a világ minden sarkából arra a frontra, amelyen a 
mi sorsunk is eldől.

Nem küzdünk tehát egyedül. Velünk van az igazság és a közös 
z.ászló alatt minden s/abadságszere. lő, az emberméltóságból ki nem vet­
kőzött nép.

Pillanatig sem kételkedünk győzni műnkben. A diadalmas német véderő 
és az elszánt olasz hadosztályok mellett mi is hozzájárulunk a kivív ásó 
hoz. Kormányzónk, aki Európában elsőnek bontotta ki a bolsevizmus el­
leni küzdelem zászlóiét, most ismét szivének legbensőbb sugallatát kö­
vetheti, amikor kiadja honvédségünknek a jelszót: Előre a vörös rém el­
len, az utolsó mérkőzésre!

A Képviselőház megbélyegzi 
a szovjet orvtámadást

A Magyar Távirati iroda jelenti 10 óra 10 perckor: A szovjet légierőnek a 
csütörtöki nap folyamán magyar területek ellen ismételt népjogellenes tá­
madásai következtében Magyarország n hadiállapotot a Szovjetunióval be­
állottnak tekinti.

a támadások következtében Magyar- 
ország és a Szovjetunió közt a ha­
diállapot beállott.

Az egész Ház óriási lelkesedésben 
és tapsban tört ki. A miniszterelnök

a zaj csillapodtával így folytatja:
— A magyar haderő a megfelelő 

megtorló intézkedéseket meg fogja 
tenni. (Megújuló nagy taps és él­
jenzés.)

Újabb felszólalás a szociál­
demokrata párt megszün­

tetése érdekében
A Ház ezután áttért a napirend 

tárgyalására és részleteiben is elfo­
gadta a 36-os bizottság mandátumá­
nak meghosszabbításáról szóló ja­
vaslatot, majd megkezdte az ügyvédi 
kamarai javaslat tárgyalását. Vitéz 
Zerinváry Szilárd előadó ismertette 
a javaslatot, megállapítva, hogy faj­
védelmi javaslatról van szó. Maróthy 
Károly kijelentette, hogy pártja ne­
vében örömmel veszi tudomásul a 
miniszterelnök bejelentését, hogy 
hadiállapot van Magyarország és a 
Szovjetunió között. Ezzel kapcsolat­
ban követelte a szociáldemokiata 
párt feloszlatását. A javaslathoz szól­
va, kijelentette, hogy a javaslat in- 
tézkedéesit nem tartja elegendőknek, 
mert helyesebb lenne a numerus 
nullus bevezetése az ügyvédi kama­
rákba. Közölte a budapesti ügyvédi 
kamara statisztikáját, amely szerint 
az ügyvédi kamara 1000 fajtiszta ma­
gyar tagja közül 200 olyan, hogy az 
évi 200 pengő tagdíjat sem tudja 
megfizetni. Ezek ágyrajárók és na­
ponta 80 fillér ebédsegélyt kapnak a 
kamarától. Ez az ezer ügyvéd 1 mil­
lió pengőt keres évente, míg a töb­

bi 8 milliót. A legjobban kereső 100 
ügyvéd közül csak 17 magyar. Nem 
elég a kamara tisztikarát kicserélni, 
hanem változtatni kell az anyagi 
helyzeten is. Felró Kálmán hangoz­
tatta, hogy a törvényjavaslat lehető­
vé teszi, hogy a legközelebbi válasz­
tásokon már olyan személyek kerül­
jenek a kamarába, akik nemzeti, ma­
gyar és keresztény szempontból ki­
fogástalanok. Határozati javaslatban 
kéri az igazságügyminiszter, hogy 
minél hamarabb hozzon olyan tör­
vényjavaslatot a Ház elé, amely ki­
mondja a zsidó ügyvédekre nézve a 
numerus nullust. A törvényjavasla­
tot elfogadja.

Pajor Győző most, hogy határun­
kon fellángolt a szovjetháboru, köve­
telte a szociáldemokrata párt felosz­
latását. A képviselő felszólalása alatt 
Peyer Károly és a nyilaskeresztes 
képviselők között viharos jelenetek 
játszódtak le. Pajor Győző a tör­
vényjavaslatot kevésnek tartja. Ad­
dig is, amíg a numerus nullus keresz­
tülvihető lesz, legalább a 6 százalé­
kos arányszám bevezetését kívánja.

Budapestről jelentik (MTI.): Törté­
nelmi jelentőségű ülése volt ma a 
Háznak. Bárdossy miniszterelnök és 
külügyminiszter a Ház általános él­
jenzése közepette bejelentette, hogy 
Magyarország hadiállapotba lépett a 
szovjet köztársaságok uniójával a 
tegnap történt támadások miatt A 
Ház ülését Szinnyei-Merse Jenő al- 
elnök nyitotta meg 10 óra 25 perc­
kor és a következőket mondotta:

— Az egész országban nagy meg­
döbbenést, mélységes felháborodást 
váltott ki az a népjogellenes láma 
üás (Úgy van! Úgy van! a Ház min­
den oldalán.), amelyet hazánk egyes 
területei ellen a szovjet légierő a

tegnapi napon intézett. Úgy vélem., 
hogy a Ház minden egyes tagjának 
érzelmeit is tolmácsolom, amikor c 
Ház elnöki székében ezt a minősíthe­
tetlen támadást megbélyegezem, egy­
úttal mélységes részvétünket nyil­
vánítom az ártatlan áldozatok és 
hozzátartozóik iránt. A miniszterel­
nök úr kíván szólni — jelentette be 
az alelnök. (Halljuk! Halljuk!)

— Tisztelt Ház! — kezdte beszédét 
Bárdossy miniszterelnök, — egészen 
rövid bejelentést szeretnék tenni. A 
Ház elnöke méltó szavakkal bélye­
gezte meg a Szovjetunió népjogelle­
nes és minősíthetetlen támadásait. A 
m. kir. kormány megállapítja, hogy

Részletes jelentés a Kassa 
elleni légitámadásról

Kassáról jelentik (MTI}• A péntek­
re virradó éjjel érkezett jelentések­
ből kitűnik, hogy a Kassa ellen inté­
zett csütörtöki légitámadás sokkal 
nagyobbarányu volt, mint azt az első 
jelentések mutalták. A halálos áldo­
zatok száma lényegesen nagyobb az 
első jelentésben közölt adatoknál. A 
Kassa ellen intézett légitámadásról a 
következő részletes jelentés szá­
mol be:

A csütörtöki nap folyamán Kassán 
négy légiriadó volt. Az első 13 óra 
8 perctől 13 óra 43 percig tartott,

a második 15 óra 48 perctől 16 óra 
20 percig, a harmadik 16 óra 30 perc­
től 17 óra 4 percig és a negyedik 18 
óra 20 perctől 18 óra 40 percig tar­
tott. Az első riadó alatt három sárga 
jelzésű gép jelent meg a város felett 
Körülbelül 5 percig keringtek és 
tájékozódtak a pontos célzásról. Ezt 
annál könnyebben tehették, mert nem 
lehetett fölismerni, hogy ellenséges 
gépek. Ez a három gép a végleges 
megállapítás szerint 27 bombát do­
bott le, amelyek közül egy --em rob­
bant fel. A bombák az első számú
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posta épületére, a légvédelmi tüzér- 
és tábori laktanya körül, illetve a 
környező utcákra hullottak. A posta 
épületére 5 bomba esett és ez 4 em­
ber halálát okozta Meghalt Matzon 
Lajos postatiszt, Vzg/z Pál postaal­
tiszt, Takács Ferenc postaaltiszt és 
Wub Istvánná, a postaigazgatóság

házmesterének felesége. Ezenkívül 5 
sebesülés történt a postaigazgatóság 
épületében. A bombák a postaépület­
ben borzalmas rombolást végeztek 
Az egyik bomba eltalálta a távbe­
szélő központ berendezését és telje­
sen használhatatlanná tette.

12 éves kislány 
az áldozatok között

A posta épületének csaknem vala­
mennyi ablaka betört. A rádió épü­
letében nem esett kár. Bomba esett 
a Bethlen Gábor körút 29- es számú 
épületére és megölte Losen Béla 18 
éves kereskedőtanulót. Egy másik 
bomba a kertbe esett és mintegy 7 
méteres tölcsért vágott a földbe. A 
Bethlen Gábor körút 31-es számú tel­
kének udvarára két bomba zuhant 
A robbanásnál egy könnyebb sebe 
sülés történt. A 11-es számú házra 
bomba esett és megölt egy embert. 
A Benczúr Gyula utca 11-es számú 
ház előtt egy bomba az úttestre 
esett. A 16-os számú ház előtt egy 
ismeretlen egyén holttestét találták 
Megállapították, hogy nem robba 
nás, hanem géppuska golyó ölte meg 
A ház udvarában egy raktárt ért 
a bomba. A Kis-tuca hetes számú ház 
kertjébe is esett bomba. A hármas 
számú ház előtt szintén lecsapódott 
egy 150 kilós bomba, amely nem 
robbant fel, hanem a földbe fúródott. 
A Baróti-Szabó Dávid utca 32-es szá­
mú házában a bombarobbanásnak két 
halálos áldozata van. Egy Luotagné 
nevű asszony és egy 12 év körüli 
kisleány. Két ember megsebesült. A 
Kölcsey-utac 3-as számú házat szét­
rombolta egy bomba. Senki sem se­
besült meg. A Benczur-utca 20 és 22. 
számú házak között is lecsapódott 
égy bomba. Mintegy két méter tá­
volságra tartózkodott egy kisleány, 
akinek semmi baja sem történt. A 
légnyomás egy hordót borított rá. A 
Mikes Kelemen utca 32. számú ház­
ban egy kőművesállványra hullott 
egy 200 kilós bomba. A robbanás a 
gerendákat a másik utcába vetette.

Kassáról jelentik' Kassán a csütör­
töki légitámadás után a rendes meder­
ben folyik az élet. Mindenki nyugod­
tan végzi munkáját. A romok eltaka­
rítása erős ütemben folyik. A légitá­
madás alkalmával Porubszky Gyula 
rendcrfötanácsos, légoltalmi parancs­
nok és vitéz László Árpád tűzoltópa­
rancsnok vezetésével a légoltalmi szer. 
vezetek a legnagyobb önfeláldozással 
végezték feladatukat.

LONDON MÉG AZ ÓRDOGGKL 
IS SZÖVETKEZNE NÉMETORSZÁG 

ELLEN

Newyorkból jelentik: (NTI) Az Inter­
national News Service jelentése szerint 
Stalin már május 6-ikán, a Szovjet 
Katonai Akadémia növendékei előtt el­
mondott beszédében kijelentette, m gy 
a Szovjetuniónak harcolnia kell majd 
Németország ellen. A beszednem egyik 
fontos része, amelyet akkor nem hí z­
tak nyilvánosságra igy hangzott:

- Dicsőséges hadseregünknen bár­
melyik napon készen kell állnia arra, 
hogy Németország ellen küzdjön, még 
pedig ellenséges területen.

Washingtonból jelentik: (NTI) Sum­
ner Weites helyettes külügyminiszter 
biztositolta Oumanszky szovjet nagy­
követet, hogy Amerika a Szovjetunió 
támogatási kérelmét haladéktalanul 
rokonszenves figyelemben részesítené. 
Ezt a közlést tette a szovjet nagykö­
vet az Associated Press jelentése sze­
rint a Sumner Mellessel folytatott

megbeszélés után. Arról nem volt haj­
landó nyilatkozni, hogy átnyújtotta-e 
máris kormánya nevében a támogatási 
kérelmet?

Newyorkból jelentik: (NTI) Az As­
sociated Press jelentése szerint Lon­
donból olyan hir érkezett, hogy fel 
fogják szólítani a Szovjetuniót, csatla­
kozzék a szövetséges kormányok szer­
ződéséhez és ne kössön különbékét 
Németorsággal, amig a háború telje­
sen véget nem ér.

Newyorkból jelentik: (NTI) London­
ból nyert értesülés szerint. Lord Mar- 
ley, a felsőház második szóvivője ki­
jelentette, hogy

az angolok még az ördöggel is szö­
vetkeznének, ha késznek nyilat­
koznak harcolni Németország ellen,

KATONAI SZÖVETSÉG 
NÉMETORSZÁG ÉS FINNORSZÁG 

KÖZÖTT

Zürichből jelentik• (R T.) A Neue 
Zürcher Zeitung helsinki külön tudó­
sítója részletes jelentést közöl a finn 
fővárosból, amelyben többek között 
megállapítja, hogy a Finnország ellen 
intézett szovjet támadás és a. Finnor­
szágnak nyújtott német segítség ter­
mészetszerűen német-finn katonai szö­
vetséget tesz szükségessé. A szövetség 
megkötéséről a tárgyalások folyamat­
ban vannak A tanácskozás részletei 
még nem teljesen ismeretesek 

Bukarestből jelentbe (MTI) Ma éjjel

11 óra ötven perckor egy óra hosszat 
tartó, majd egy órás szünet után reg­
gel ötig tartó légiriadó volt. Ellensé­
ges repülőgépek nem tudták a tóvárosi 
megközelíteni.

Bukarestből jelentik: (MTI) Antones- 
cu tábornok elrendelte, hogy a buko­
vinai községekből a zsidókat távolít­
sák el. Ugyanilyen rendszabályokat 
fognak alkalmazni más vidiékaken is 
a zsidó lakosokkal szemben. A hivata­
los közlés nem mondja meg, milyen 
vidékekről van szó.

Berlinből jelentik: (NTI) A tegnapi 
nap folyamán szovjet repülőgépeknek 
sehol sem sikerült bombát ledobni né­
met uralom alatt álló területen. A fő­
kormányzóság területén néhány helyen 
sikerült berepülni egyes ellenséges 
gépnek, de a német vadászok minde­
nütt elűzték azokat A balti államok­
ban előnyomuló német katonákat a 
lakosság mindenütt rokonszenvvel fo­
gadja

B. rlinből jelentik: (NTI) A német té­
rerő mint a Német Távirati Iroda

Védekezés 
molyok ellen

H^őraktár. Molnár és Mosei
IV. Petőfi Sándor-utca 11.

Kanható mindenütt

értesül, a junius 26-ára virradó éjszaka 
,smét megtámadott sok szovjet upülő- 
ieret. Teljesen elpusztítottak harako- 
kat, üzemanyagraktárakat, használna- 
taKanná tettek futópályákat. Nagyon 
sok repülőgépet elpusztítottak a fői­
den Sokat lelőttek légiharcbm. A lég­
védelmi tüzérség is eredményesen 
működött. A légierő a legerőteljeseb­
ben támogatta a földi csapatok vál­
lalkozásait. hatalmas erővel támadta 
a szovjet páncélos oszlopokat és nehéz 
gépesített oszlopokat. Viszonylag kis 
területen nagyon sok tehergépkocsit, 
uehézlöveget és páncélgépkocsit pusz­
títottunk el.

A japán külügyminiszter 
tanácskozása a német 

nagykövettel
Tokióból jelentik: (Stefan!) A soitó- 

ertekezleten a japán szóvivő válaszolt 
arra a kérdésre, hogy mi Japán állás­
pontja a Vladivosztokon át Szovjet- 
oroszország részére érkező amerikai 
szállítmányok kérdésében- A szóvivő 
hangoztatta, hogy nagyon veszedelmes 
ez a kérdés és Japán az ügyet vizsgá­
lat tárgyává teszi.

Tokióból jelentik: (NTI) A német 
nagykövet másfélórás megbeszélést 
folytatott a japán külügyminiszterrel. 
A kormány pénteki teljes ülésén 
Matcuoka ismertette a német-szovjet 
viszály fejlődését. A hadügyminiszter 
gazdasági kérdésekről beszélt. A mi­
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Sívsuezer pengő áll Klagpársdea 
a Kisiparosok és kiskereskedők hite"- 

akciójának rendelkezésére
Nagyvárad. Saját tud A kisipari és 

kiskereskedői hitelakció a megvalósí­
tás stádiumába jutott Nagyváradon is. 
A kormány 40 ezer pengőt utalt ki e 
célra s ehhez járul még a város lO ezer 
pengős segélye, aminek a kiutalásáról 
még nem lehet tudni, hogy az mikor 
fog megtörténni.

Az illetékes tényezők azonban ettől 
függetlenül ma 50 ezer pengővel gaz­
dagodhatnak a nagyváradi kisiparo­
sok és kiskereskedők hitellel való el­
látása céljából.

A rendelkezések szerint ebhői az ös­
szegtől egy kisiparosnak illetve kiske­
reskedőnek 300 pengő juttatható, mely 
összeget méltánylást érdemlő esetekben 
500 pengőre lehet felemelni.

A hitelnyújtás lebonyolítása úgy tor­
iéi1 :k, hogy a kölcsönt igénylő kisipa­
ros illetve kiskereskedő kérvény-űrla­
pon kéri a kölcsönt. Ezeket az ürla­
poka' a kereskedelmi és iparkamará­
nál, az elsőfokú iparhatóságnál, az 
ipar testű létnél és a kereskedelmi csar­
nokban osztják szét. A kitöltött űrla­
pokat a polgármesteri hivatalban kell 
benyújtani.

A rendelkezésre álló összegből a 
fennálló rendelkezések szerint, krih«*- 
mad részt kisiparosok, egyhennua- 
részt pedig kiskereskedők között kell 

, szétosztani, olyan igénylők között, akik

bank szerű fedezettel nem rendelkez­
nek. Ez a megsegítés lényege.

A szétosztásra intézőbizottság ala­
kul, amelynek elnöke előreláthatólag 
Horváth Árpád, az ipar és kereske­
delmi kamara kormánybiztosa illetve 
az ő megbízottja lesz. A bizottság tag­
jai lesznek: egy kisiparos, egy kiske­
reskedő, a polgármesteri hivatal és a 
kormány egy-egy kiküldöttje, továbbá 
a hitelalapot képviselő pénzintézetnek, 
az Agrárbanknak egy képviselőja. A 
kormány részéről Szontáah Gusz­
táv gépipari középiskolai igazgató már 
megkapta kinevezését a bizottságba.

A hiteljuttatás előkészítésére már 
folyamatban vannak az intézkedések s 
az ipar és kereskedelmi kamara a na­
pokban hírlapi közleményben fog rész­
letes tájékoztatást nyújtani a kölcsönt 
igénylő kisiparosok és kiskereskedők 
számára.

Ettől az akciótól természetesen füg­
getlen a nemzeti önállósitási alap ak­
ciója, amelynek célja uj keresztény 
magyar iparos- és keresltedő-exiszteó­
riák létesítése, valamint az a lehető­
ség is, hogy megfelelő fedezettel ren­
delkező iparosok az Iparosok Országos 
Központi Szövetkezete utján (Budn- 
' t ' .-*•> utca), a keresekdűk pe­

il,g a Nemzeti Hitelintézet utján (Bu­
dapest, Vilmos császár ut 25) nagyobb 
kölcsönökhöz juthassanak.

niszterelnök elnöklése mellett, a kor­
mány és a véderő által tartott közös 
értekezleten, a véderő képviselői is­
mertették a katonai helyzetet.

Ankarából jelentik: Moszkvából ide*, 
érkezett jelentés szerint a GPU az el­
múlt napok során tömeges letartózta, 
fásokat hajtott végre. A letartóztatot­
tak egyrészét máris agyonlőtték. — 
Moszkvai külképviseleti körökben úgy 
vélik, hogy a GPU összeesküvés nyo- 
mára jött rá és ez magyarázza a le­
tartóztatásokat és a kivégzéseket.

Az Uj Nemzedék írja: Bukaresti je­
lentés szerint a szovjet repülők csütör­
töki támadása alkalmával 25 bombát 
dobtak a román fővárosra. A nagy or­
thodox templom súlyosan mng’’ongá!ó- 
dott. A bombázásnak négy halott és 12 
sebesült áldozata van.

Helsinkiből jelentik: (NTI) A Turku 
ellen intézett szovjet támadás alkal­
mával 19 személy meghalt és 56 meg­
sebesült. Az újságok jelentése szerint' 
a bombázás a régi, történelmi neveze­
tességű várat is megrongálta. Elpusz­
tult a kastély palotájában elhelyezett 
múzeum is. Kijelentették meg, hogy 
Heinolában a bombázás alkalmával 
legalább 13 személy vesztette életét.

Berlinből jelentik: (NTI) Német har­
ci repülőgépek mára virradó éjszaka 
az Anglia körüli vizeken eisülyesztet- 
tek egy 12 ezer tonnás és két egyen­
ként háromezer tonnás kereskedelmi 
gőzöst. A légierő fegyveres felderítési 
végzett a brit tengerrészeken és vala­
mennyi gép értékes adatokkal tóit 
vissza. A német messzehordó ágyuk 
tüzeltek Anglia délkeleti partjain le­
vő hadifontosságu célokra.

Robbanás a nagytétényi 
lőszerraktárban

A MTI jelenti: Ma reggel 7 óra 39 
perckor a nagymajtényi termeikor lé­
vő, egyik kisebb katonai robbanószer 
raktárban robbanás történt. A kivizs­
gálás folyamatban van.

Elmarad a honvédnap
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A

28-ára hirdetett honvédnapi ünnepsé­
gek elmaradnak.

4-Í-4 -rEri ,!K.1LL. 3Mi. 11 iíiSMLLliüik. t i MTíTT, 1 tr t 1 t- • 41'. • LJű> .1, F

/



ft. évf. — Péntek, 1941. juniu» 2*. MAGYAR LAPOK

Hét halálos áldozata van a szovjet
repülők kassai támadásának

A bombák megrongálták a posta épületét s a távbeszélő vonalat használhatat­
lanná tették, Budapesten is volt légiriadó. — Roosevelt rádióbeszédet mond

julius 4-én

Nagyméretű sikerek bontakoznak ki német 
haderő keleti hadműveletei nyomán

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Csütörtökön déli 12 órakor a Kőrös­
mezőről Budapest jelé haladó gyors­
vonatot. Raho környékén a nyílt pá­
lyán szovjetrepülőgépek géppuskatűz 
alá vették. A támadásnak egy halálos 
és három sebesült áldozata van.

13 órakor Kassa ellen intéztek 
tégi támadást. Néhány épületet el­
találtak. Öt halálos és több sebe­
sült áldozat van. A szovietrepü 
lök 17 óra 30-kor megismételték 

a támadást
Kassa ellen, de a légvédelem elűzte 
őket mielőtt bombáikat ledobhatták 
volna.

A MTI jelenti: A csütörtök délutáni 
íégitámadást Kassa ellen 3 orosz gép 
hajtotta végre, amelyek megtévesztő 
jelzést viseltek. 8 bombát, dobtak a vá­
rosra, ezek közül egyik eltalálta a 
postapalotát, miáltal a telefon hasz­
nálhatatlanná vált. 4 lak'őház súlyo­
san megrongálódott. A már jelentett 5 
halotton kívül még két polgári halot­
tat találtak. A város lakossága mind­
két riadó alatt nyugodtan viselkedett.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Budapesten csütörtökön délután 16 
óra 15 perckor 15 percig tartó légi 
riadó volt Két szovjetgép közeledett 
a főváros felé. Ezeket azonban Vác 
és Nagymaros között a légvédelem 
visszatérésre kényszerítette.

SZOVJET LÉGITÁMADÁS ROMÁN 
ÉS BOLGÁR VAROSOK ELLEN

Szófiából jelentik: (NTI.) Csütör­
tökön szovjetrepülőgép jelent meg 
Ruszcsuk bolgár kikötő felett, de a 
légvédelem elűzte még mielőtt bom­
báit lebodhatta volna. A légelháritó 
lövedékek szilánkjai három embert 
megsebesítettek.

Helsinkiből jelentik: (NTI) A szer­
dai szovjet támadásnál két ember éle­
tét vesztette.

Bukarestből jelentik: (NTI) A szov 
Jet gépek kétizben intéztek támadást 
csütörtökön Bukarest, ellen. A bombák 
kivétel nélkül a székesegyház körüli 
lakónegyedekre estek. Néhány polgári 
személy életét vesztette.

Stockholmból jelentik: (NTI) A svéd 
külügyminisztérium közlése szerint a 
svéd kormány elhatározta, hogy a 
szovjetkormány indítványára elvállal­
ja a szovjet érdekek képviseletét Né­
metországban és Magyarországon.

Madridból jelentik: (NTI) Illetékes 
körökből származó értesülések szer.nt 
megtörténtek az előkészületek egy spa­
nyol önkéntes hadtest felállítására, 
amely rész tvesz a Szovjetunió elleni 
harcban.

Kopenliágából jelentik: (NTI) A dán 
kormány junius 26-án hivatalos közle­
ményt tett közzé. A közlemény szerint 
a háború uj fejezete rendkívül módon 
leköti Dánia érdeklődését. Közös euró 
pai érdek fűződik ehhez a viszályhoz

mondja a közlemény — amelynek 
eredménye döntően hozzájárult ahhoz, 
hogy megóvják Európa népeit a belső 
összeomlástól. Dánia a közös európai

érdeket tekintve, visszahívta a moszk­
vai dán követet. Ezzel Dánia és a I 
Szovjetunió közt megszakadtak a kap- j 
csolatok.

Németország: nem harcol 
a Szovjetunió egyes népeivel
Berlinből jelentik: (MTI.) Illetékes német helyről közük, hogy a bi­

rodalmi főváros politikai köreiben ma is visszautasították azt, hogy 
megvitassák a Szovjetunió államjogi alakulásának jövő fejlődésével ősz- 
szefüggő kérdéseit. Kijelentették, hogy Németország a Szovjetunió ellen, 
mint az uralmi rendszer és a holsevizmus ellen harcol A szovjetunió 
egyes népeivel nem harcol. A Wilhelmstrassén kijelennék, hogy a mosz■ 
kvai német nagykövetség tagjai lakáshelyükön tartózkodnak. Arról nem 
tettek nyilatkozatot., hogy vállalta-e valamely nemzet a Szovjetunió né­
metországi érdekeinek védelmét.

A nolitikai körökben egyébként figyelmet keltett az a körülmény, 
hogy a német véderő főparancsnokság Leningrád helyett ismét Szentpé­
tervár elnevezést használja.

Egységes arcvonal a Jeges 
tengertől a Fekete- tengerig:

Helsinkiből jelentik: (NTI.) Pén­
teken jelenik meg a finn kék-fehér 
könyv, amely Finnország és a Szov­
jetunió közti viszonyról, az 1940 évi 
békekötés után kialakult viszonyról 
szól.

Az összefoglaló a bevezetőben utal 
arra, hogy a Szovjetunió egyre töb­
bet követelt. Először sürgette, hogy 
Finnország építse meg a sallai vas­
utat, amely a szovjet katonaság tá­
madó készségéi szolgálta. Ha Finn­
ország meghozott egy áldozatot, 
azonnal újabbat követeltek. 1940. 
tavaszán az Aaland-szigetek leszere­
lését követelték.

A szovjet ezután arra törekedett, 
hogy a nikkel bányáik igazgatását és 
szervezését megszerezze. 1940 nya­
rán Finnország és Szovjetunió ba­
rátja név alatt szervezetet alapított, 
amelynek segítségével kommunista

projxigandát folytattak. Ez év janu­
árjában beszüntettek több, már meg­
vásárolt. áru szállítását. Ezutn minden 
pillanatban várták a Szovjet betöré­
sét. Finnorszg 199-szer volt kényte­
len hat ár sért ésért tiltakozni.

Helsinkiből jelentik: (NTI) By ti ál­
lamelnök csütörtökön este rádióbeszé­
det mondott. Hangsúlyozta, hogy a bé­
keszerető Finnország most ismét durva 
támadás céljává vált. A Szovjetunitó 
csapatai szerda óta, nem törődve a 
szerződésekkel, támadják a nyílt hely­
ségeket és a békés lakosságot. Finnor­
szág minden rendelkezésre álló eszköz­
zel védekezik. Rámutatott arra, hogy 
egységes arcvonal alakult ki a Jeges 
Tengertől a Fekete Tengerig. Végül a 
győzelembe vetett hitét fejezte ki és 
bizalmát a finn véderő és Mannerheim 
tábornagy iránt.

A szovjet hadsereg: sehol sem 
mutatkozott egyenrangúnak 

a némettel
Berlinből jelentik: (NTI.) A több­

nyire jólértesiilt Dienst aus Detsch- 
tand a következőkben foglalja össze 
a Szovjet elleni hadműveletek eddigi 
lefolyáséit: 1 Az egész arcvonalon si­
került az ellenfelet meglepni. 2. A 
szovjet hadsereget már az első na­
pokban súlyosan megverték a német 
csapatok és mindenütt áttörték a ha­
tárállásokat. 3. A német légierők az 
egész arcvonalon, amely mintegy 
2500 kilométer, kiharcolták és biz­
tosították a légifölényt. 4. Miután 
Finnország a szovjet támadások kö­
vetkeztében kénytelen volt a maga 
részéről megkezdeni a védekező har­
cot a bolsevisták ellen, a finn arc­

vonalon is sikeresen indultak meg a 
harcok. 5. A német veszteségek ed­
dig rendkívül alacsonyak és a szov­
jet hadsereg sehol sem mutatkozott 
egyenrangúnak a német hadsereggel.

Berlinből jelentik (NTi): A hadi- 
jelentéssel kapcsolatban közlik, hogy 
a keleti arcvonalon tervszerűen foly­
nak a harcok, bár a szovjetcsapatok 
makacsul szembeszállnak. A hadmű­
veletek eddigi lefolyását jellemzi, 
hogy a szárazföldim a szovjetcsapa­
tokat állandóan visszaszorítják és a 
német csapatok helyenként mélyen 
előrenyomultak a levegőben a szov­
jet légierő egyre növekvő erős vesz­
teséget szenved és a német légierő

ÍÍ-:!- iäUrl ,!•*Ü> líífeiLffi
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cUs4ziác^(talc is
beillik o „V1TO" o világhírű ySf^ättdtf 
objektiwel ellátott kisképmóretü fényképező­
gép. És nemcsak szép, de ugyanolyan jó is. 
Mulattassa meg magónak a fotokercskedónél, 
hogy milyen könnyön és biztoson lehet fény­
képezni a ,VlTO'-val.

Kérjen ismertetőt fotokereskedójétól, vagy a 
vezérképviselettől: SOLC TESTVÉREK Budapest, 
IV.,. Kecskeméti - utca
Vegyen részt az ezévl 1 500.— pengős 

BESSAPAN pályázaton.

36 darab 24x36 mm felvételre.

Ára: P. 180 —

Qss

pnegszerezte az uralmat a légitér­
ben.

AZ EGÉSZ HATÁRMENTI CSATÁBAN 
MEGTÖRTÉNT A DÖNTÉS

Berlinből jelentik: (NTI.) A véd­
erő főparancsnoksága közli: Kele­
ten szerdán is tervszerűen folytak a 
hadműveletek szárazon és levegőben. 
Miután az egész határmenti csatá­
ban megtörtént a döntés, nagymér­
tékű sikerek kezdenek kibontakozni.

Tengeralattjárók az Atlanti-óceán 
északi részén eléülyesztettek 8 hajót 
49.800 tonnával.

Az Admiral Scherer nehézcirkáló, 
amely összesen 152.000 tonnát sü- 
lyesztett el, visszatért az egyik né­
met támaszpontra. A Pinguin segéd­
cirkáló az Indiai-oceánon elveszett. A 
Pinguin segédcirkáló 140.000 tonnát 
sülyesztett el és sok hajót elfogott, 
így a sikeres vállalkozásai nyomán 
200.000 tonna ellenséges hajótér ve­
szett el. Parancsnoka és legénysége 
hősi halált halt. A légierő Anglia ke­
leti partján elsüly esz tett egy 150C 
tonnás hajót és bombatalálat ért egy 
teherhajót. Brit légierő Calais felett 
26 gépet vesztett. Német zuhanó­
bombázók 24-éu Tobruk körül elsii- 
lvesztettek egv könnyücirkálót és 
egy teherhajót, egy nehézcirkálót 
bombatalálat ért. Brit gépek az el­
múlt éjjel néhány bombát dobtak le 
Észak-Németország partvidékére. Két 
gépet lelőttünk. Június 15. és 25-ike 
közt az ellenség 136 gépet vesztett. 
Ugyanez idő alatt a német légierő 35 
gépet vesztett az Anglia elleni harc­
ban.
(Tudósításunk folytatása az 5. oldalon)

TöztfaMeresStedás
Török János
a Baross Szövetség tagja

Teleky utca 51 szám
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Megállapították 
a kenyér fejadagját

Tilos házhoz szállítani 
a kenyeret

Ä kenyérrel való takarékosabb gaz 
dálkodás szem előtt tartása miatt a 
következőket rendelem:

1. A fejadagot általánosságban 25 
dkgr-ban, a 14 évet még be nem töl 
tölt gyermekek részére pedig 20 dkgr- 
ban állapítom meg, fizikai munkások 
részére 35 dkgr-ban.

2. Fenti rendelet hathatósabb ellen­
érzése végett további intézkedésig a 
pékeknek, sütőknek, vagy viszontel­
adóknak kenyeret házhoz szállítani 

tilos, kórházak, közintézmények és be­
tegek kivételével.

3. A péküzemek, vagy pedig viszont, 
eladók kenyeret kizárólag csak vásár­
lási könyv felmutatása ellenében, hely­
beli lakosok részére szolgáltathatnak 
ki. A kenyér fenti kiszolgáltatási mód­
ját, valamint a fejadagok pontos be­
tartását a hatóság ellenőrzi és azok, 
kik a vonatkozó rendelkezéseket nem 
tartják be, szigorú megtorlásban ré­
szesülnek.

4. Vendéglőkre, éttermekre, bodegák- 
ta vonatkozólag a már kiadott rendel­
kezés, — mely szerint kizárólag étke­
zésre csupán 6 dkgr. kenyér kiadása 
van megengedve — kötelező.

Nagyvárad, 1941. junius hó 27-én.
Dr SOÓS sk. polgármester.

Országos Fénykép- 
kiáüités Nagyváradon
A Bihar Egylet Fényképészeti Szak­

osztálya f. évi november hónapban 
Nagyváradon művészi íényképkiál- 
lítást rendez. A kiállításon bárki 
íésztvehet, akár amatőr, akár szak- 
fényképész, A kiállításra bármilyen 
keletű kép beküldhető. A beküldött 
képek elfogadása felett bírálóbizott­
ság határoz, amit felebbezni nem le­
het. Minden kiállító legfeljebb 6 da­
rab, kizárólag 30X40 em.-es képet 
küldhet be keret és felragasztás nél­
kül. A képek egységes montirozasát 
a rendező egyesület eszközli. Neve­
zési díj résztvevőként 5 pengő, 
mely a képekkel egyidejűleg Bihar 
Egylet Nagyvarad, Pákóczi-ut 13. 
szám alá küldendő. Beküldési határ­
idő 1941. október 15. Az ezután ér 
kező vagy nevezési díj nélkül kül­
dött képek nem vehetők iigvelembe.
A kiállításon külön csoportot fognak 
képezni a nagyváradi és biharmegyei 
idegenforgalmi célokra felhasznál­
ható képek, néprajzi, töiténelmi és 
műemlékeket megörökítő felvételek 
Beküldhetők a kiállításra a m. kir. 
honvédség Erdélybe történt bevonu­
lásával kapcsolatos képek is. 
amennyiben azok Nagyváradon vagy 
Eiharvármegye területén készültek.

képek hátlapján tel jegyzendő a 
beküldő neve, a kép cime. a felvétel 
helye és adatai. A bírálóbizottság ál- 
tál legjobbnak talált képeket plaket­
tel, tiszteletdíjjal, készpénzzel fog­
ják díjazni. Minden díjazott kép, va­
lamint annak sokszorosítási és köz- 
lesi joga a rendező egvesület tulaj­
donába megy át, mely föltételt a be­
küldő, a képek beküldésével magára 
nézve kötelezőleg elismer. A kiállí­
tás tartama alatt a képek el nem vi­
hetők, a kiállítás után a nemdíjazott 
képeket a beküldő terhére a rendező 
egyesület visszaküldi. A rendezőség 
a képeket a legnagyobb gonddal ke­
zeli, azonban az esetleges sérülések­
ért felelősséget nem vállal.

Hogyan szabadult fel Litvánia 
a vörös uralom alól?

A litván zászlóaljak rettenhetetZen fellépése nagy segítségére volt
a bevonuló németeknek

Berlinből jelentik: A litvániai fejle­
mények — az újonnan alakult litván 
nemzeti kormányhoz igen közelálló 
helyről nyert értesülés szerint — to­
vábbi figyelemreméltó haladást mulat­
nak és mig egyfelől arra engednek 
következtetni, hogy 

Litvániában konszolidálódnak az 
állapotok,

másfelől betekintést nyújtanak az 
óriási német-szovjet, frontnak ezen a 
szakaszán lejátszódó eseményekbe. Mi­
után a vörös hadseregbe besorozott és

80.090 főt számláló litván hadtest 
'•ellázadt a vörös hadsereg ellen 

és kezébe kerítette a hatalmat, 
a szovjet kormánynak Kaunasban 
székelő részét elfogták, a vilnai 

része pedig elmenekült.

EGYÜTT HARCOLNAK A NÉMETEK­
KEL A LITVÁN NEMZETI ZÁSZLÓ­

ALJ AK
Kedden déli 1 óra 30 perckor egy 

német katonatiszt, egy előretolt német

szakasz parancsnoka megjelent a lit­
ván nemzeti kormány képviselőinél 
és bejelentette, hogy küszöbön áll a 
német csapatok bevonulása Kaunnsba. 
A német katonatiszt ennek során rá­
mutatott arra, hogy a Memel és a Vi- 
1;ja folyók egv-egy hidját megmentet­
ték a sz-étrombolástól. mert 

a litván nemzeti hadtest három 
zászlóalja a szovjet csapatok el­
len való rettenthetetlen fellépésé­
vel értékes módon segítette a hely­
színre érkező német alakulatok 

feladatának megvalósítását.

Egy órával később, 2 óra 40 perckor 
a kaunasi rádió a kormány kiáltvá­
nyát közölte a litván néphez, amely 
Így végződött: „Éljen a barátság a 
Harmadik Birodalommal, étjen a né­
met vezér, éljen a szabad, független 
Litvánia!1' A kiáltványt a rádió német 
nyelven is felolvasta.

A Wilhelmstrasse illetékes tényezői 
minap azzal a megokolással halasztot­

ta*
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Libanon és a cédrusok... s a birodalom Európa 

határán. A két arcú ország
Beyrut, június hó.

Mert Szíria egyrésze az alexandret- 
tei öböltől a Ras en Nakuráig tel­
jesen keleti jellegű: pálmák, izzó 
napfény, sivatag, hallgatag emberek 
és tarkabarkaság. De a városok: Da­
maskus és a többi városok, mintha 
nyugatról szakadlak volna oda a 
közelkelet tarkabarka világába.

Szyria sorsa örökké ez volt: gyen­
géd átmenet Kelet és Nyugat, Kelet 
ős Dél között. Szyria régi nagysága, 
régi jelentősége, szerencséje és sze­
rencsétlensége ebből az átmeneti volt­
ból táplálkozott és ebből a lényeg- 
női ...

Mert a történelemben soha sem 
íordull elő eseménv, mozgalom, akár 
vallási, akár politikai, amelyet a Li­
banon környékért elterülő ország meg 
nem érzett volna. Akár Európából 
indult ki ez a mozgalom, akár Ázsió 
bel, akái pedig szemoen a túlsó par­
tokról: Afrikából, a hatása mindig 
megőrződött Szyria életen, állandóan 
alakította ennek az orszáqnak belső 
lényegét.

Ez az oka annak, hogy sehol olyan 
gazdagsággal nem virágzanak a kii 
lönböző vallásfelekezetek, mint itt 
Húsz egynéhány vallás papjui hírde 
tik az igét itt a népnek, amelynek 
tagjai harminc különböző iáihoz tar 
loznak és élnek egymástól elkülönít 
ve, egymás mellett, de nem egymás­
sal, egymásért... ti amilyen válto­
zatos az egyes emberek arca, éppen 
olyan változatos az éghajlat is Az 
ember, aki gépkocsin indul el Bay rút­
ból Damaskus leié, az örök nyár kí­
séri egy darabig, hogy aztán a Liba­
non hegységben belerohanjon az 
ölök télbe. S ha az ember a padok­
ról virágzó cseresznye- és barack­
ültetvények tavaszi pompájának ké­
pével indul, — odalent a libanoni

cédrusok tölötti magas hegységekben 
hóvihar és jégeső közé jut el. S ha 
a hegység túlsó part ián leszáll a sík­
ságra, ott elíelejti könnyen, hogy in­
dulása még zöld bokrok közül tör­
tént, mert ott a sivatag sárgasága és 
pokoli hősége bágyaszt el mindent.

Szyria legnagyobb részét ez a vég­
telen pusztaság alkotja, amelyen nem. 
terem meg, csak a kőszikla és ahol a 
ioiró, déli szél kísérteties hangokat 
csal ki a napégette kősziklákból. 
Szegény parasztok és büszke bedui­
nok országa ez a sivatag, amelynek 
lakói megvetéssel tekintenek Aleepó, 
Beyrut és Damaskus nyugatias váro­
si életére.

Mert a városokban nyugati ké­
nyelem keleti színpompával. Gép­
kocsi az utcákon és villamos, — Da- 
maskusban földalatti villamos is. 
Mozgóíilmszinházak tényreklámjai 
világítanak az esti sötétségben, 
amelyben zajlik Kelet és Nyugat éle 
te. Nagy, monstruózus tehergépko­
csik mellett apró szamarak kocog­
nak a város útjain, megrakva gyü­
mölccsel, sóval, vagy pedig egyenes 
icirtásu beduin vezeti a tevéit.

Repülőgépek szállónak a levegő 
ben, a nagyszabású damaszkuszi re­
pülőtéren pedig fényes egyenruhába 
öltözött nyugati tanításu személyzet 
sürög-forog az induló gépek körül, 
— de a repülőtér mellett keleti egy­
kedvűséggel bámészkodnak a fölül 
elterülő üres kékséqbe, egykedvű, 
megingathatatlan nyugalommal Ke­
let turbános, tarka köpönyeges arab- 
iái.

Abban az országban, amelyet most 
ért el a nyugati vérzivatar, Kelet ta­
lálkozik Nyugattal. Az. élet lényegé­
ben éppúgy, mint történelmi esemé­
nyeiben .,, Abaíly László.

ták el á‘ litván eseményekről való nvi. 
iatkozatot, hogy Litvánia a hadműve­
leti területekhez tartozik, logy csupán 
a német katonai hatóságok foglalhat­
nak állást a litván nemzeti kormány 
megalakulásával kapcsolatban. Ilyen- 
formán különleges politikai jelentősé­
ge van annak a ténynek, hogy — az 
említett litván körökből szerzett ér- 
fésülésünk szerint 

a német katonai hatóságok nem­
csak hogy elismerték a litván nem- 
zeti kormányt, hanem a litván ól- 
lamterület közigazgatásával is meg- 

bízták.
Ennek megfelelően Kaunasban már 

különböző rendeleteket bocsátottak 
ki. Bodal.is ezredes, a litván főváros­
ban székelő hadseregparancsnok, akit 
a szovjet hatóságok annakidején bör­
tönbe vetettek és csak a német—szov­
jetorosz háború kitörésekor szabadí­
tottak ki, felszólította azokat a rend­
őrtisztviselőket, akik 1940 junius 14-én 
Litvánia szovjet okkupációja előtt 
szolgálatban voltak, haladéktalanul 
térjenek vissza szolgálati helyükre. — 
Ugyanilyen felhívást adtak ki a töb­
bi állami tisztviselőknek is. Egy má­
sik rendelet ujra életrehivja a. litván 
lövészszövetséget, amely félig-meddig 
katonai szervezet volt.

VILNÁBAN IS LÁZADÁS TÖRT Ki 
AZ OROSZOK ELLEN

Különleges fejleményekre került sor 
Vilnában.

A hétfőről keddre virradó éjszaka 
Vilnában is felkelés tört ki a nem­
zeti érzelmű litvánok körében a 

Szovjet ellen.

A felkelőknek sikerült a város egyes 
részeiben a hatalmat magukhoz ra­
gadni és egészen addig tartották ma­
gukat, mig

Vilnába is megérkeztek a német 
csapatok.

Az említett litván körök közölték azt 
is, hogy e hónap 14-től 16-ig a szovjet 
hatóságok Litvániából 17.000 személyt 
deportáltak és sorsukról azóta sincs 
hír.

HOGYAN ÜLDÖZTÉK A VALLÁST 
A VÖRÖSÖK?

Egy Vilnából elmenekült katolikus 
pap közölte, hogy rendkívül sok lel­
készt hurcoltak el az oroszok az ország 
belsejébe. A szovjetorosz hatóságok 
sok helyen megtiltották a templomok 
látogatását is. A menekült pap előad­
ta, hogy

több Litvániából menekült pap 
küldöttséget alakit és Rómába in­
dul, hogy jelentést tegyen a pápá­
nak a litvániai katolikusok hely­

zetéről.
A svéd lapok jelentése szerint az 

orosz hatóságok mintegy 17.000 litvánt 
deportáltak Szibériába, összesen 60.000 
személyt akartak elvinni és ennek el­
ső része volt a 17.000 A többiek elszál­
lítására junius 24-én és 25-én került 
volna sor, de a hadműveletek alaku­
lása ebben már megakadályozta a 
szovjet hatóságokat-
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Teljes felszereléssel együtt 
elfoglaltak egy szovjet repülő­

teret a németek
(Tudósításunk folytatása a 3. oldalról)

Berlinből jelentik (NTI.): Egy né­
met bombázóraj szerdán 15 szovjet 
szállítóvonatot semmisített meg. A 
vonatok csapatokkal és gépkocsikkal 
voltak megrakva.

Berlinből jelentik• A Német TL 
értesülése szerint a legutóbbi két 
napon heves légitámadások folytak 
Leningrad ipari gócpontjai ellen. Le- 
ningrádnak nagyon sok fegyver-, 
szerszám- és lőszergyára van, úgy­
hogy az orosz hadiipar központjának 
tekinthető. A román légierő a német 
légierővel együtt támadta a Szovjet­
unió legfontosabb fekete-tengeri ki­

kötőit. Súlyos találatok értek pálya­
udvarokat, közlekedési vonalakat 
menetoszlopokat Különösen nagy si­
kerű volt a Fekete-tenger északi 
partja mentén lévő egyik kikötő el­
len intézett támadás, ahol több lő­
szerraktár robbant fel és egész grá­
nátrakományok pusztultak el. A fel­
robbant grátnátok toronymagasságban 
röpködtek a levegőben.

Berlinből jelentik (NTT ): 27-én egy 
gyalogos ezred egy szovjet repülő­
téren megsemmisített 28 indulásra 
kész gépet. A repülőteret a felszere­
léssel együtt elfoglalták.

Bambák hullottak Bukarest 
lakónegyedeire

Rómából jelentik (MTI.): A Cor- 
riere della Sera a beszarábiai harcok 
kai foglalkozva, azt jelenti, hogy a 
szovjet hadsereg zöme itt még nem 
szállott harcba és az eddigi csapatok 
csak késleltető visszavonulási moz­
dulatokat végeztek. A visszavonuló 
szovjetcsapatok nem pusztították el a 
még be nem érett termést és a fal­
vakat sem gyújtották fel, de min­
dent elvittek, ami mozgatható volt.

Bukarestből jelentik: (MTI.) Bu­
karest elleni második légitámadás 
után több kisebb bomba hullott Bu­
karest olyan negyedére, amelyben 
semminéveu nevezendő katonai célú 
épület nincs. A támadásnak eddig öt 
halottja van. A bombázás következ­
tében több ház ablaikai betörtek. 
Csütörtökön délben újabb fél órás 
légiriadó volt Bukarestben, de ellen­
séges gépek nem jelentek meg, úgy­
hogy a légelhárítók nem is léptek 
működésbe. Eddig 12 személyt tar­
tóztattak le amiatt, hogy az elsötétí­
tést nem hajtották végre megfelelő 
módon. Tudomására hozzák a lakos­
ságnak. hogy halálbüntetéssel sújtják 
mindazokat, akik elvágják a telefon, 
vagy táviró huzalt, vagy pedig ok 
nélkül megszólaltatják a szirénákat,

Berlinből jelentik (NTJ.): A Biro­
dalom és a főkermányzóság felé be­
repülni kísérelő szovjet gépeknek 
súlyos veszteségeket okoztunk. A tá­
madók túlnyomó része lezuhant.

AMERIKA SEGÍTSÉGET ÍGÉR 
KÍNÁNAK

Baselból jelentik: (Búd. Tud.) A 
Basler Nachrichten washingtoni tu­
dósítója szerint Amerikában arra 
számítanak, hogy japán várakozó ál­
láspontra helyezkedik és amennyiben 
kiderül, hogy a szovjethadsereg egy­
általán nem tudja magát tartani, a 
japánok megkísérlik Szibéria meg­
szállását.

Tokióból jelentik (NTL): A kínai 
amerikai nagykövet kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha a Csen- 
des-oceánon viszály tör ki, az ame­
rikai hajóhad Kina segítségére siet.

EMLÉKIRAT KÉSZÜL A KATOLIKUS 
EGYHÁZ SZOVJET-LITVÁNIAI 

HELYZETÉRŐL
Berlinből jelentik (NTL): A Né­

metországban élő litván katolikus 
papok elhatározták, hogy emlékira­
tot szerkesztenek a katolikus egy­
ház litvániai helyzetéről és azt el­
juttatják a Vatikánba. Az eddigi 
megállapítások szerint 24 templomot

teljesen elpusztítottak, 26 templom 
belső berendezését szétrombolták és 
sok más templomot más célra hasz­
náltak fel.

Berlinből jelentik (NTL): Az eddig 
rendelkezőire álló közlések szerint 
a szovjet hatóságok a három balti ál­
lam területéről 350 katolikus lelkészt 
hurcoltak el.

PÉTAIN ÜZENETE A TÖRÖK 
ÁLLAMELNÖKHÖZ

Vichyből jelentik (NTL): A sziriai 
francia hadijelentés szerint a Pal­
mira irányában támadó angol csapa­
tok továbbra is erős francia ellenál­
lásba ütköznek. Tegnap heves táma­
dást intéztek a Damaszkusz melletti 
francia állások ellen is. Dél-Libanon- 
ban is támadtak az angolok. A ten-
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gerpartról francia hajók tüzeltek a 
francia állásokba beszivárogni igyek­
vő angol egységekre. Csütörtökön is­
mét dobtak bombákat Beyrutra, de 
csak anyagi károkat okoztak.

Istanbulból jelentik (NTI.): Benois, 
Retain tábornagy rendkívüli megbí­
zottja, hir szerint, pénteken a török 
államelnöknek átnyújtja Petaín üze­
netét.

Berlinből jelentik (NTI.): A leg­
utóbbi kilenc nap alatt 128 angol

Hindin iniiprualt ríni leli 
vennie az esetleges titiermís 

támadás leküzdésében I .
Szigorú légvédelmi készültség az egész ország területén
Budapestről jelentik: (MTI) Az uj vi­

lágháború sok katonai meglepetéssel 
szolgál. Számolnunk kell ellenünk irá­
nyuló ejtőernyős támadással is. Gon­
doskodni kell ezért az elhárítás meg­
szervezéséről. Az ejtőernyős elhárítás 
alapja a gondosan telepített, éber fi­
gyelő szolgálat, a táviróvonalak rongá­
lása esetén is jólmüködö jelentásköz 
vetítés. Az elhárító osztagok készenlét­
be helyezéséről is gondoskodni kell. 
Minden magyar, bárhol legyen, tagja 
kell legyen ennek a figyelő szervezet­
nek. Gondoskodás történt, hogy orszá­
gunk területén bárhol földre szálló el­
lenséges ejtőernyősökről a leküzdésük 
re hivatottak mielőbb tudomást szerez­
zenek. Ezért, ha repülőgépet látunk, 
azt kísérjük szemmel mindaddig, amíg 
el nem tűnik és figyeljük meg, hogy 
nem ugranak-e ki ejtőernyősök és nem 
száll-e le a gép. Ha ejtőernyősöket bo­
csátottak le, vagy a gép leszállóit, azt 
a leggyorsabb módon kell jelenteni a 
legközelebbi katonai parancsnokság­
nak, csendőrnek, rendőrnek vagy más 
hatósági közegnek (pénzügyőr, vasúti 
állomás, postahivatal, jegyzői hivatal). 
A jelentés megtételére a legközelebbi 
magán-, állami vagy hatósági távbeszé­
lő felhasználható. Ha ejtőernyősök le­

szállását akarjuk távbeszélőn jelente 
ni, akkor a kapcsolást kérve, mondjuk 
be az „ejtőernyős beszélgetés“ jelszót 
és a jelszó bemondására, soronkiviil és 
díjmentesen kapcsolnak. Ha a bejelen­
tő távbeszélőt használ, mondja ne ne­
vét és lakcímét. Ha távbeszélő nincs, a 
leggyorsabb eszköz igénybevételével $ 
kell a jelentést a legközelebbi katonai 
parancsnoksághoz, csendcrséghez és 
rendőrséghez eljuttatni. Az észlelt ej

gépet lőttek le a La Manche csatorna 
partján.

ROOSEVELT RÁDIÓBESZÉDET 
MOND

Amszterdamból jelentik (NTI.): Mint 
az angol rádió jelenti, a brit nemzet- 
védelmi bizottság ebédjén lord 
Nathan pohárköszöntőt mondott a 
királyra és Stalinra. Majszky nagy­
követ megköszönte a jelenlévőknek 
azt a módot, ahogyan a pohárköszön­
tőt fogadták.

Newyorkból jelentik (NTI.): Mint 
,ai Associated P:ess a török főváros­
ból jelenti, az ankarai külföldi diplo­
maták szerint Litvinov visszatér 
Moszkvába, hogy fontos állást tölt­
sön be a kormányban. Azt hiszik, 
hogy rábízzák a Szovjetunió és az 
Anglia közötti kapcsolatok rendezé­
sét.

Washingtonból jelentik (Reuter.): 
Roosevelt elnök julius 4 én rádióbe­
szédet mond.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Megalakul a megyei és városi Szo­
ciális Szövetkezet. Nagyvárad. Saj. tud. 
Nagyváradra érkezett dr Somogyi 
Ferenc, Némelby Ferenc szociális 
felügyelő és báró üiószeghy Erzsébet 
a belügyminisztérium részéről, hogy 
az „Erdélyi és városi szociális szer­
vezet felszámolásával megszervezzék 
a helyükbe lépő szociális szövetkeze­
teket. A megyeházán szerdán és csü­
törtökön adta át a bizottság jelenlé-

tőernyősök leküzdése az arra kijelölt | tébeu dr Kocsis Margit vármegyei 
csapatok feladata és az elhárítás áttolj szociális előadó az ügyeket dr Má- 
függ, hogy a lakosság megőrzi-e nyu-1 uyoki Ferenc ib. főjegyzőnek, pén- 
galmát. Az ismeretlen környezetben | teken pedig a városi ügyosztály fel­
fellépő támadó mindig hátrányban van Sj számolására kerül sor. A naeyvara- 
a védővel szemben, ha annak helyén | di Szociális Szóvetkezet állami irá- 
van a szive. Mint minden küzdelem-1 nyitás mellett, az állam hatalmas mé­
hen, itt is a lélek fölénye hozza a si-1 retű támogatásával oldja meg a leg­
iert. a sürgősebb feladatokat, az állandó
SZIGORÚ LÉGOLTALMI KÉSZÜLTSÉG? munkabiztositást, a kisegzisztencink 

Budapestről jelentik: (MTI) A hon-1 megalapozását és családiházak épité- 
védelmi miniszter a hatósági légoltal-l sót. Nagyváradnak 400 ezer pengőt 
mi szervezetek számára az ország| juttat erre a célra az állam, ebből, 
egész területén a szigorú készültségi 1 értesülésünk szerint 200 ezer pengőt 
szolgálatra való áttérést rendelte el. AH fordítanak kislakásépítésre. A városi 
riasztó ügyeletes! szolgálatot is folya-| mérnöki hivatal már a családi ház 
ma tos an kell ellátni. A riasztó ügyele-1 tervén dolgozik és az eddigi tervek 
leseknek olyan helyen kell tartózkod-1 szerint ebben az évben 20 egészsé- 
niok, ahol a riasztásra szolgáló jelzési gcs, kertes családi ház felépítésére 
íélreréthetetlenül hallható. § kerül sor.
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Belvárosi mozgóban
Csak 3 napig !

Ókölgog
WALLACE BEERY

szenzációs filmje.

Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1
MA MA

Pepita kabát
A magyar filmkomikusok kacagóversenye 

Kiss Manyi, Latabár Kálmán, Egri M. 
Vaszary P., Makláry, Pethes stb, 
és Kacsa Karcsi, színes pótkép.

Alfréd Neumann Oroszország cimü 
színmüvének filmváltozata.

A zsarnok
Főszerepben: HARRY BAUR

Ma az APOLLÓBAN

fekííheteiíeu ümqU estívei tefde 
Uo^fvátaáoi a SzefUe

Szeleczky Zita osztatlan sikert ért el a „Hajnalban, 
délben, este“ főszerepében

Nagyvárad. (Saját tud.) Ha nein 
koptattak volna el már sablonos szín­
házi beszámolók minden jelzőt s ha 
igazán jellemezni akarnék a Szefhe 
tegnap esti díszelőadását, azt kellene 
írnunk, hogy hamisítatlan „békebeli", 
„forró" színházi este volt tegnap a 
Szigligeti színházban. Páholyokban, 
földszinten karzaton, zenekarban és 
állóhelyen egyetlen hely sem maradt 
elfoglalatlanul.

Szólt ez a hatalmas érdeklődés — 
mely a légvédelmi sötétség súlyos 
közlekedési nehézségeitől sem riadt 
vissza — elsősorban a Szefhének, 
melyről titokban talán mindenki tu­
dott valamit az elmúlt húsz esztendő 
alatt, de most végre szemtől-szemben 
is megismerhette. Tapsolhatott tel­
jes szívből, felszabadultan, rajon- 
góan azoknak a lelkes fiataloknak, 
akik az elmúlt román uralom súlyos 
évei alatt, élő lelkiismeretként, 
mementóként éltek és dolgoztak az 
akkori trianoni határokon túl, a ma­
gyar fővárosban.

A díszelőadást a magyar „Hiszek­
egy" szívbemarkoló, fönséges dalla­
ma vezette be, a nagyváradi Magyar 
Dalkör előadásában, Andrássi Ede 
zenetanár vezényletével.

A nemzeti imádság eléneklése után 
dr. Némethy Gyula pápai prelátus, 
kanonok mondotta el ünnepi, meg­
nyitó beszédét. Méltatta a Szefhe lel­
kes ifjúságának értékes munkássá­
gát s kérte a magyar társadalmat s a 
hatóságok vezetőit, támogassák tő­
lük telhetőén ezt az ifjúsági egyesü­
letet, hiszen, — mint mondotta, 
— nem lehet előttünk nemesebb cél, 
mint a magyar ifjúság, tehát a ma­
gyar jövő helyes kiformálása.

Némethy Gyula nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után Bartha Jolán, a 
Madách-szinház ragyogó megjelené­
sű, behízelgő organumu, fiatal tagja 
adott elő egy-egy Reményik- és 
Ady-költeményt A közönség percekig 
tartó tapsa közben pöttömnyi, ma­
gyar ruhás kislány lépett a színpad­
ra és hatalmas rózsacsokrot nyújtott 
át a művésznőnek.

Ezután nyalka, abaposztónadrágos 
Székely fiúk — a Szefhe tánccsoport 
tagjai — jelentek meg a színen s vi­
dám közbeszólások, „rigmusok" kí­
séretében a „Csürdöngölőt", majd a 
„Marosszéki verbunkos"-t járták el 
viharos taps és hangos tetszésnyil­
vánítás közben. A „Csürdüngölő" el­
ső részét meg is kellett ismételniük, 
mert a hálás közönség egyszerűen 
nem engedte le őket a színpadról.

Andriska József, Bihar nemzetség­
fő tartotta meg ezután záróbeszédét. 
Beszéde a magyar ifjúság hitvallás- 
tétele volt az új, diadalmas, európai 
eszmék alapján felépülő új, szociá­
lis és nemzeti Magyarország mellett, 
mely nem ismer társadalmi és osz­
tálykülönbséget. csak testvért — 
magyart.

Andriska József szavait gyakran

szakította félbe a közönség meg-meg- 
újuló tetszésnyilvánítása.

A műsor első részét a Himnusz fe­
jezte be, a Magyar Dalkör előadásá­
ban, Andrássi Ede zenetanár, orszá­
gos karnagy vezényletével.

Szünet után került színre Nico- 
demi: ,,Hajnalban, délben, este" cí­
mű színjátéka Szeleczky Zita és Sza­
bó Sándor felléptével.

Szeleczky Zitát nagysikerű film­
jeiről jól ismeri már Várad közön­
sége s csak természetes, hogy mint 
régi, kedves ismerőst, a legnagyobb 
szeretettel ünnepelte, amikor belib­
bent a színpadra Szándékosan hasz­
náljuk ezt a kifejezést, mert egész 
megjelenése olyan lehelletfinom 
olyan halk, meseszerü hófehér reg­
geli köntösében, a színpad roman­
tikus, lilászöld hajnali fényében, 
hogy más szóval aligha fejezhetnénk 
ki azt a mozdulatot, mellyel a szín­
padon megjelenik. Természetes, köny- 
nyed, közvetlen játékával, lenyűgö­
ző egyéni bájával, mozdulataival s 
hangjának finom, lágy húrokon ját­
szó árnyalataival életet, színt, me­
leget visz a színpadi szempontból ta­
lán kissé vontatott. eseménytelen, 
romantikus játékba s tökéletesen el

tudja hitetni, hogy a férfi, aki a haj­
nali óra fönséges csendjében, misz­
tikus fényében látta meg először — 
estig már minden áldozatra kész ér­
te; még a „függetlenségének" föl­
áldozására is. Méltó partnere volt 
Szabó Sándor, a Nemzeti színház ki­
váló fiatal művésze, aki egyaránt 
őszinte hangokat ütött meg — min­
den túlzástól mentesen, — úgy köny- 
nyed évődésében, mint romantikus 
érzelmi kitöréseiben. Egészséges hu­
mora sok derűt fakaszt.

A két kiváló vendégművészt hosz- 
szasan, lelkesen ünnepelte a színház 
közönsége. Szeleczky Zita — a sok 
tapson kívül — gyönyörű, hatalmas 
virágkosarat is kapott.

I Az „Agfa“ 27-ikén este Va 10 
órára tervezeit bemutatója tech­
nikai okokból elmarad, A Bel­
városi mozgó a bemutató 

helyett az

„Ököljog“
c:mü Wallace Beery hatal­
mas filmjét játsza, Va 10

órai kezdettel.

Az egész előadás megrendezéséért 
s annak zökkenőmentes, sikeres le­
folyásáért Bartos Gyula és Bartha 
László egyetemi hallgatókat illeti el­
ismerés, akik valóban derekas mun­
kát végeztek.

Szigorú légvédelmi készültség
Az elsötétítés végrehajtásának el­

lenőrzése során megállapítást nyert, 
hogy Nagyvárad közönsége még min­
dig nem alkalmazkodik az e tekintet­
ben kiadott utasításokhoz. Ezért 

a légoltalmi parancsnok ismétel­
ten figyelmezteti a város közön­
ségét, hogy az elsötétítést lelki­
ismeretes körültekintéssel, kifo­

gástalanul hajtsa végre. 
Általános szabály, hogy a szabadba 
sugárzó fényforrásokat meg kell 
szüntetni, vagyis a kapualjak, lépeső- 
házak, folyosók, udvarok, kerthelyi­
ségek, lakások, üzlethelyiségek, mű­
helyek stb. elsötétítéséről oly motion

A nagyváradi ügyvédi Kamara 
alakuló közgyűlése

Nagyvárad. Saját tud. Pénteken dél­
előtt ünnepélyes keretek között tartot­
ta meg alakuló közgyűlését a nagyvá­
radi Ügyvédi Kamara a törvényszék 
dísztermében. A közgyűlésen résztvett 
Bihar, Szilágy, Szatmár és Máramaros 
ügyvédi kara is. A megnyitó beszédet 
dr Ungvári Antal törvényszéki el­
nök tartotta s az elnöki emelvényen 
mellette foglalt helyet dr Krüger 
Jenő elnök, valamint a tisztikar tag­
jai.

Dr Ungvári törvényszéki elnök me­
leg szavakkal ismertette a Kamara 
megalakulásának körülményeit, meg­
említve az örvendetes országgyarapo­
dást, valamint azt, hogy a Kamara 
tagjai minden körülmények között áll­
jon a pártatlan igazság szolgálatában 
s kívánja, hogy azonkívül alakuljon ki 
ügyvéd és biró között olyan összhang, 
mely előnyt jelent az igazságszolgál­
tatásnak. Majd hivatkozva az igazság­
ügyminiszter rendeletére, felkérte a 
tagokat, hogy egyenként személyesen 
mutassák be a kamarai tagságról szó­
ló végzést.

Ezután dr Krüger Jenő elnök vet­
te át a közgyűlés vezetését, nagyhatá­
sú beszédben emlékezve meg a Kamara 
jelentőségéről. Az értékes beszéd egyes 
részleteit lapunk holnapi számában 
fogjuk közölni.

Az elhangzott beszéd után a tiszti­

kar és választmány megalakulására 
került sor, melynek névsora a követ­
kező:

Tisztikar: Elnök: dr Krüger Jenő, 
elnökhelyettes: dr Harcsár Gáza, titkár 
dr Czeglédy Miklós, ügyész: dr Kovács 
Árpád, pénztáros: dr Bozsódy János, 
ellenőr: dr Sebő Mihály.

Választmányi tagok: dr Ambrózy
József, dr Bölöni Zoltán, dr Erdélyi 
Szevér, dr Kalas László, dr Kis Endre 
Ferenc, dr Orbán Dénes, dr Patzkó 
Elemér, dr Popity János, dr Sáhy 
László, dr Sarkady Sándor, dr Székely 
Ákos, dr TeveLi József.

Választmányi póttagok: dr Bay Mik­
lós, dr Horváth József, dr Maák Ist­
ván, dr Ulfert József.

Fegyelmi bírósági tagok: dr Ambró­
zy József, dr Biró Sándor, dr Bölöni 
Zoltán, dr Erdélyi Szevér, dr Horváth 
József, dr Kalas László, dr Kis Endre 
Ferenc, dr Kovács Ernő, dr Orbán Dé­
nes, dr Patzkó Elemér, dr Popity Já­
nos, dr Székely Ákos, dr Tsveli Jó­
zsef, dr Ulferth József.

Megválasztották még az összeférhe­
tetlenségi, valamint a nyugdijegyesü- 
let tájékoztató bizottságát.

Ezután a választmány ünnepélyesen 
letette az esküt, majd az Ügyvédi Ka­
mara székházaba vonult át a kamarai 
kérdések megvitatására.

kell gondoskodni, hogy a fényt ki- 
A honvédelmi miniszter úr a ható­

sági légoltalom részére szigorú ké­
szültséget rendelt el és egyben azt is 
elrendelte, hogy ennélfogva a házak­
ban állandó riasztó szolgálatot kell 
tartani.

Felhívja tehát a légoltalmi pa­
rancsnok az összes házi, illetve 
házcsoport, légoltalmi parancsno­
kokat, hogy a parancsnokságuk 
alatt álló házban, illetve házcso­
portban az állandó riasztószolgá­
latot. szervezzék meg és e szolgá­

lat működését biztosítsák.
A riasztószolgálatra beosztottak a 

házon, illetőleg a házcsoporton belül 
úgy helyezkedjenek el, hogy a ható­
sági riasztást, vagyis a „Légvédelmi 
riadó" jelét félreérthetetlenül átve­
hessék és továbbíthassák. Ezért a lég­
oltalmi parancsnok elrendeli, hogy a 
házakon, illetve házcsoportokon be­
lül a háztulajdonosok szükségriaszió- 
eszköz felszereléséről haladéktalanul 
gondoskodjanak.

Ilyen szükségriasztóeszközök le­
hetnek: kéziszirénák, csengők, 
kisebb harangok, valamint egyéb 
helyi riasztásra alkalmas eszkö­
zök. Ezek lehetnek: acélsín, gong, 

kereplők stb.
A beszerezendő szükségriasztóesz­

közök elhelyezésénél feltétlenül fi­
gyelembe kell venni, hogy a riasztó­
eszközök a hangszóródás szempont­
jából a legkedvezőbb helyen legye­
nek felszerelve, továbbá, hogy a 
riasztó ügyeletes által gyorsan és 
akadálytalanul elérhetők legyenek, 
bocsátó területeket fényáthatlan mó­
don eltakarjuk. Természetes, hogy a 
fényáthatlan módon eltakart helyisé­
gek belsővilágítása nem esik korláto­
zás alá, ezekben tehát épúgy világít­
hatunk, mint eddig.

Az elsötétítés tökéletes végrehajtá­
sáról a fényforrással rendelkező sze­
mély köteles gondoskodni. A légol­
talmi paracsnok külön is figyelmez­
teti az üzlethelyiségek tulajdonosait, 
hogy az üzletek bejárataira minden 
körülmények között fényzsilipet al­
kalmazzanak. amely alatt olyan szer­
kezetet kell érteni, amely lehetővé 
teszi a világított helyiségbe a bejutást, 
anélkül, hogy onnan fény szűrődjön ki
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVARAD

SZILAGYI DEZSÓ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27,

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

Ma este 9 órakor 
sötétítünk el!

Kirándulás. MTE Bihar Egylet f. hó 
29-én kirándulást rendez Derna Tata- 
ros festői vidékére, mely alkalommal 
turistái megtekintik a derna-atarosi 
hires aszfalt- és szénbányákat. Jelent­
kezni lehet az Idegenforgalmi hivatal­
ban. (Rákóczi ut 11.)

KÉT SZÁZALÉK AZ ANGOL BANK 
LESZÁMÍTOLÁSI KAMATLÁB JA. 
London (Reuter): Az angol bank a 
leszámítolási kamatlábat változatla­
nul 2%-ban állapította meg.

A nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
közleménye. A nagyváradi könyv, pa­
pír, zenemű kis- és nagykereskedők 
kölcsönkönyvtárak együttes határoza­
ta folyán üzletüket 1941. junius 28-tól 
augusztus 20-ig minden szombaton déli 
egy órától hétfő reggelig zárva tart­
ják. A nagyváradi könyv- és papirke- 
reskedők szakosztálya.

NAGYVÁRADI EGYETEMI HALL­
GATÓK FIGYELMÉBE. Kedvezmé­
nyes mozijegyek az egyetemi hall­
gatók részére már kaphatók Xf j 
Görgényi Gyula egyetemi hallgató­
nál.

Munkásokat keres az Állami Munka­
közvetítő. Saját tud. A nagyvára­
di Állami Munkaközvetítőnél újból 
megindult a munkáskereslet. Azon­
kívül, hogy mezőgazdasági inunká-

a kereslet, rendőrség. A halálmadaraknak, a vész-

Nemzetgyalázásáért nyolchónapi fog- 
házra Ítéltek egy alsólugosi román 
földművest. Saját tud. Lukács T6- 
gyer 50 éves alsólugosi román föld- 
míves állott a magyar állam meg­
becsülése elleni vétség miatt a tör­
vényszék ötös büntetőtanácsa előtt. 
A vádlott a visszacsatolás napjáu azt 
a kijelentést tette, hogy le kell a falu­
ban függönyózni minden ablakot és azt 
hangoztatta, hogy le kell szúrni Aisó- 
iugoson az összes magyarokat. — 
Az ügyből kifolyólag egy rendbeli 
súlyos testisértés vádja is rábizo­
nyult. A tanuk terhelő vallomása 
után a törvényszék Lukács Tógyerl 
nyolc hónapi fogházra és három évi 
hivatalvesztésre ítélte. A vádlott az 
ítéletet megfellebbezte, de fellebbe­
zett az ügyész is súlyosbításért.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok-at

ANTALFFY MARGIT
junius hó 29-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja meg a szokásos 
évzáró vizsgáját a Szigligeti szín­
házban 40 tagú balett növendékei­
vel, káprázatos saját kosztümök­
ben, 3 felvonásos 12 kép lesz be­
mutatva. Rendes helyáru jegyek a 
Színházban és a tánciskolában 

kaphatók.

ELSŐSZÁMÚ ELLENSÉGÜNK
Néhány nappal ezelőtt Budapesten 

rémhirterfesztőket tartóztatott le a

sokból állandóan nagy 
tegnap, csütörtökön a követkenő 
ipari munkások részére nyílt elhe­
lyezkedési alkalom: két vas- és víz- 
onduláló, egy viilanyhegesztő és tíz 
férfiszabó. Az érdeklődők jelentkez­
zenek a Munkaközvetítő Szilágyi De­
zső 28. szám alatti helyiségégen.

CSÖKKENT A NEMZETI BANK 
JEGYFORGALMA. (MTI.): A Nem­

baglyoknak ezt a fajtáját nem kell kü­
lön bemutatnunk olvasóinkank. Jól is­
merik őket nagyváradi változatokban 
is. Legutóbb a kenyérellátási zavarok 
idején jelentkeztek. Koholt meséket in­
dítottak el tizgyermekes anyáról, aki 
egyik kétéves gyermekét a pénküzlet 
előtt verte a földhöz. Beálltak ezek a

Nyugat az Európától végleg elszakadt 
Anglián kivül mindenütt kedvezően 
fogadták az Európa megmentésére in­
dított kereszteshadjáratot. önkéntes 
légiók indulnak minden irányból.

Mától kezdve nyíltan is tevékeny ré-

MEGHALT SERESS FERENC KE- 
GYESRENDI ALDOZÓPAP. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Sebess 
Ferenc dr. kegyesrendi áldozópap, 
volt rendfőnök 59 éves korában el 
hunyt.

ELÍTÉLTÉK AZ ÓBUDAI ROM­
BOLÓ NYILASOKAT. (MOT.): Ez év- 
májusában a nyilasok az óbudai 
Floh Sámuel cukrászdájában rombo­
lást követtek el. A budapesti bünte­
tőtörvényszék a vádlottak közül 
Végső Károlyt, mint felbujtót, vala­
mint Zsabot Pált, mint tettest 1—1 
évi börtönre, 3 vádlottat 10 hónapi, 1 
vádlottat 1 hónapi fogházra és egy 
vádlottat pénzbüntetésre ítélt. Az 
ítélet nem jogerős.

Kolozsváron tartja közgyűlését a Vil­
lamosművek Országos Egyesülete. Ko­
lozsvárról jelentik: A Magyar Villa­
mosművek Országos Egyesülete idei 
rendes közgyűlését julius 5-én tartja 
meg Kolozsváron, a vármegyeház dísz­
termében. A közgyűlésen az anyaor­
szági tagok teljes számban megjelen-szesei lettünk ennek a csodálatos hő­

si kereszteshadjáratnak, Magyarország 1 nek s rajtuk kivül első Ízben az erdé- 
hadiállapotba került a vörös bolsevis- § lyi villamosművek vezetői is. Az anya-

zeti Bank bankjegyforgalma a junius | vészmadarak a kenyérvárök sorába és
23-iki kimutatás szerint a junius 
15-ivel szemben 20.3 millió pengővel 
csökkent.

Felhívás a tanoncmunka kiállítók­
hoz. Értesítjük a tanoncmunkakiállitá- 
son résztvett összes tanulókat s azok I 
mestereit, hogy a kiállíott munkákat 
még a mai napon múlhatatlanul szál­
lítsák el, miután a kiállítási termet 
ki kell üríteni. Értesítjük a tanulókat,j 
mestereket és az összes érdeklő ipa­
rosokat, hogy a munkakiállítások díj­
kiosztása az iparos-tanonciskola Szta- 
roveszky-utcai helyiségében lesz j 
megtartva vasárnap, 29-én fél 12' 
órai kezdettel.

A HIVAT ASSZER VEZET FELHÍ­
VÁSA. A Hivatásszervezet titkársá-1

pokoli gonoszsággal, furfanggal lazítot­
tak, izgattak a magyar nemzeti érzés 
ellen. Mintha a kenyéradagnk nagysá­
gával változna az is.

*

Azóta világtörténelmi fontosságú ese­
mények zajlottak le körülöttünk, leg 
újabban pedig nálunk is. Németország 
kipróbált vasökle lesújtott a vörös bol­
sevista üzelmekre és a hatalmas né­
met hadigépezet elindult, hogy meg­
szabadítsa Európát és az egész világot 
a vörös gyújtogatok állandó veszélyé­
től. Németország lépése európai ke­
reszteshadjárattá bővült ki. A Ham- 

ga kéri a hozzácsatlakozott cukrász- burger Fremdenblatt most legutóbb
munkásokat, hogy f. hó 27-én, pén | megállapította, hogy még azok a né-
teken este 9 órára a Teleki utca 9.1 .. , ,, ...... , , , H pék is hatorozottan rokonszenvuketsz. alatti helyiségben fontos szakmai | _
értekezletre okvetlenül megjelenni | nyilvánították a német lépéssel szem- 
sziveskedjenek

ta uralommal. Mától kezdve ott állunk 
mi Is azon a fronton, ahol Európa és 
a keresztény civilizáció sorsa dől el. 
Hűen múltúnkhoz és történelmi hiva­
tásunkhoz. Szembeáll velünk az anyag- 
elvüség, az arany, az istentagariás, a 
világuralmi téboly, a pokol kapit'ilis- 
ta-bolseviki áldomekrata bűnszövetke­
zete. A front végre egészen világosan, 
tisztán kialakult. Mindenki arra az ol­
dalra állott, ahová való. A bolsevista 
Szovjetunió — a kapitalista Anglia — 
az aranyimádó Amerika egy fronton 
tör Európára, a keresztény civilizáció 
évezredes értékeire.

Ä

Mindezt világosan ki kellett fejte-1

országbeli tagok julius 3-án indulnak 
az Ibusz autókárjain Kolozsvárra s a 
közgyűlés után a résztvevők 4 napos 
körutazást rendeznek Erdély nevezetes 
fürdőhelyeire s egyben a közbeeső vá­
rosok villamosüzemeit is meglátogat­
ják.

Közel 600.009 pengő kárpótlást fizet 
a Lomási Faipari Rt. az „Ősmarosszék 
Havasbirtokosságának“. Marosvásár­
helyről jelentik: Maros-Torda várme­
gye 127 székely községének tulajdonai 
az „Ősmarosszék HavasbirtokosságN 
Ennek a közületnek Szovátán 13.321 
hold 424 négyszögöl kiterjedésű erdő-' 
területe van. 1937-ben a románok en­
nek a közületnek megkérdezése és 
hozzájárulása nélkül 1922 hold, 354 
négyszögöl terület faanyagát eladták. 
A faanyagot a Lomási Faipari Rt. vet­
te meg 17,650.000 leiért, vagyis 588.333

ben, amelyek eddig hűvös tartózkodás-
A Halász Társulat közgyűlése. |j sai( Rgt bizonyos fokú ellenségeskedés-

A biharmegyei Sporthalász Társu-d
lat 1941. junius hó 29-én d. e. 101 &el lteltek me9 Németország óriási erő- 
órakor tartja tisztújító közgyűlését a 1 feszítéseit az európai uj rend kialaki
Nemzeti Munka Központ helyiségé-1 tására. A magas Északtól kezdve le 
ben, melyre a t. tagtársakat és a hor-

nünk, hogy tisztán lássuk kicsiben is f pengő 33 fillérért. Minthogy a közüiet 
....... § aránytalan veszteséget szenvedett, a

a e yz- un e ■ ... 1 főhatalomváltozás után a vármegye
Miniden magyar embernek kc-| vezet5S(igének előterjesztése alapján a

telessége, hogy nyitott szemmel és fi-1 földművelésügyi minisztérium elrcn- 
gyelö füllel őrködjék a város nyűgei- | delte az egyeztető tárgyalást. A tár­
nia felett. A fecsegöket, a rémhirter-1 gyalás eredményeképpen a Lomási Fa-

gászni akarókat a vezetőség tisztelet­
tel meghívja.

MA ESTE 9 ÓRAKOR SÖTÉTÍ­
TÜNK EL. (MTI) A lakóházak és 
egyéb házak, továbbá a járművek el 
sötétítését ma este 9 órakor kell 
végrehajtani.

egészen Törökországig

jesztőket azonnal át kell adni az ille­
tékes hatóságoknak.

Döntő órák következnek most. Min­
den nemzetellenes cselekedet — a leg­
kisebb is hazaárulás. Jegyezze ezt 

és az egész meg minden gyászmagyar! (F. !■)

Rövidesen megindult a Metfalloglo-1
íus. A Weiss Manfród gyár rövidesen | 
újból iizembehclyezi a Motalloglolnts 8 
nagyváradi telepét. A? üzem lesz N 
hivatva arra, hogy közvetlenül ellássa |
az erdélyi gazdasági elet fémsztik-1 
ségleteit. Az üzem felvételével kap -1 
csői atban az állam részéről biztosi- 9 
tolták a szokásos kedvezményeket öt
RéuíUuulőr*. w

legidőszerűbb könyv ma
Vitéz Barabás Emil altáCornaqy műve:

Ä INyiagati Háború“

ipari Rt. kötelezte magát, hogy 581.948 
pengő kárpótlást, illetve pótvételárat 
fizet.

Temetés. Götz B. Endre festő­
művész 58 éves korában meghalt. Te­
metése szombaton délután 0 órakor 
lesz a Haller kápolnából. '.Erdélyi 
„Concordia“.)

Hivatalos adatok, titkos akták
Kizárólagos felhasználási jogával, (a londoni és párizsi 
rádiók éjféli leadásainak eredeti szövegével)
Ára 5'40 penrő.
auraiwmetoMSBK&iaäR nsmemaasrnm

Megrendelhető a ..Magvar Lapok'* könyvosztálvánál.

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszotda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Faíimrkoló íivegcsempék 
gyári lerakata

Zagyvarait, íil János u 44-48.
leleíon: 19-Í3
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RÁDIÓ
Ilii

VASÁRNAP, JUNIUS 29.
Budapest I

8.00 Ébresztő. Szózat. Hanglemezek.
8.45 Hírek.
9.00 Görög katolikus egyházi ének és 

szentbeszéd a Fő-utcai Szent 
Flórián templomból. Szentbeszé­
det mond Kiss Antal dr tisza- 
btidi plébános.

10.00 Római katolikus egyházi ének és 
szentbeszéd a belvárosi főplébá­
nia templomból. A szentbeszédet 
Aleszlényi Antal dr pápai kama­
rás, egyetemi rendkívüli tanár 
mondja.

lt.00 A kenderesi Hősi Emlékmű. —
Közvetítés az emlékmű leleplezési ün­

nepségéről. Vezeti Budinszky 
Sándor.

Í2.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
12.30 Székesfővárosi Zenekar.
13.00 Rádiókrónika. Elmondja Papp 

Jenő.
Í3.45 Hírek.
14.00 Hanglemezek.
15.00 A Földművelésügyi Minisztérium 

rádióelőadássorozata.
Í5.45 Pertis Jenő cigányzenekara.
16.30 A mai iskola. Roder Pál tanügyi 

főtanácsos előadása. Közművelő­
dési előadássorozat.

17.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin 
nyelven.

17.20 Honvédműsor.
18.00 A Vox Humana énekkar.
18.25 Kantomé sírjánál. Pataky József 

előadása.
18.45 Bobula Lajos tangóharmónika-

számai.
19.00 Iiirek magyar, német és román

nyelven.
19.20 Aranykalászos magyar rónaság.
20.00 Sport- és lóversenyeredmények.
20.15 Nyári szünet. Hangjáték három

részben.
21.40 Hírek.
22.10 A Rádió Szalonzenekara.
23.00 Hirek német, olasz, angol és

francia nyelven.
23.25 Utazás operettországban. Hang­

lemezek.
24.00 Hirek.

HÉTFŐ, JUNIUS 30.
6.40 Ébresztő. Torna.

10.00 Hirek.
10.20 Bulgária a rózsák hazája. Hu­

nyadi Béláné előadása.
10.45 Rudyard Kipling, Jókai és Lager- 

löf Zelma. Irta ifj. Hegedűs Sán­
dor. Felolvasás.

11.10 Nemzetközi vizjelzószoLgálat
12.00 Himnusz.
12.10 Mikulai Gusztáv szalonzenekara.
12.40 Hirek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Horváth Rezső cigányzenekara.
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
16.15 Diákfélóra.
18.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hirek magyar, szlovó.k és ruszin 

nyelven.
17.15 Puky Margit zongorázik.
17.40 Az idő a modern történelmi drá­

mában. Irta Arnold Schwier. Fel­
olvasás.

18.10 Szalonötös.
18.00 Hirek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Tánclemezek.
19.55 Kínai képek. Irta Cser László. — 

Felolvasás.
20.10 Az Operaház zenekara
21.40 Hirek.
22.19 Bura Sándor cigányzenekara.
23.00 Hirek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
23.30 Hanglemezek.
24,00 Hirek.

12.40 Hirek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak. élel­

miszerárak.
15.20 Borsay Pál zongorázik. Beetho­

ven: Esz-dur szonáta 31. mű.
15.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok be­

szélgetnek.
15.55 Szántó Jenő hegedül.
16.10 Gyermekdélután.
16.45 Időjelzés, hirek
17.00 Hirek magyar, szlovák és ruszin 

nyelven.
17.15 Mindnyájunk gondjai. A Közel­

látási szolgálat közleménye.
17.35 Toki-Horváth Gyula cigányzene- 

kara.

18.10 Egy görög-olasz város (Syracusa) 
Máthé Elek dr előadása.

18 40 Sztavinszkij: Petruska-szvit. Elő­
adja a Bosztoni Szimfonikus Ze­
nekar, vez. Kuczevickij. Hangle­
mez

19.00 Hirek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Á Rádió Szalonzenekara.
2010 Julius. Móricz Zsigmond előadása
20.30 Hangképek az 19-41. esztendő első 

felének eseményeiről.
21.40 Hirek.
22.16 Hanglemezek.
23.00 Hirek német, o'asz, 

francia nyelven
és

23.25 Farkas Béla 
zsikál.

24.00 Hirek.

angol 

cigányzenekara mu

8 I* ŐRT
Szép ünnepség keretében avatják 

íel a NAC ul zászlóiát
Molnár Ignác szövetségi edző bemutatót rendez az ifjúsági 
játékosokkal. A Gamma NAC találkozó az érdeklődés

homlokterében
Az egész város sporttársadalmának 

ünnepe lesz a vasárnapi nap, amikor 
a 30 éve fennálló NAC csapata új 
zászlóját avatja fel. Zenés ébresztő, 
felvonulás, tábori mise, a zászló fel­
avatása, a zászlószegek beverése, 
Molnár Ignác szövetségi edző ifjúsá­
gi bemutatói, valamint a Gamma csa­
patának vendégszereplése teszi feled­
hetetlenné az ünnepséget, amelynek 
nagyszabású voltára jellemző, hogy a 
kultuszminisztérium az OTT és az 

MLSZ vezetői is lejönnek erre az al­
kalomra.

Délután 6 órakor kerül sorra a 
Gamma—NAC összecsapása. A Gam­
ma vasárnap mutatta meg a Fradi el­
len, hogy komoly értéket képvisel, 
mikor 4:l-es vesztésre álló mérkő­
zést 4:4-re egyenlített ki. Most főleg 
győzelemre mennek, mert tudják 
azt, hogy az Újpestet simán verő 
NAC legyőzése milyen értéket kép­
visel. De a zöld-fehérek is mindent 
beleadnak s az avatási ünnepségre a 
csapat jó szereplésével akarják fel­
tenni a koronát.

Budapestről jelentik: Az MLSZ el­
nöksége tegnapeste ülést tartott, ame­
lyen a következőket határozták: El­
rendelték, hogy a hátralévő NB II és 
NB III mérkőzéseket legkésőbb július 
21-ig le kell játszani. A Becs-Buda­
pest, városokközötti mérkőzés ügyében 
levelet küldtek, melyben a mérkőzés 
megtartását az őszi idény végére aján­
lottak. Svájc levelet írt, hogy az ese­
dékes Svájc—Magyarország mérkőzést 
október 5-én akarja lejátszani. Az

5.40
7.G0

10.09
10.20

.0.45
11.10
12.00
12.1U

KEDD, JULIUS 1.
Budapest I.

Ébresztő. Torna
Hirek. Közlemények. Hangleme­
zek.
Hirek.
Hogyan készül a papiros? Buda- 
váry Kázmér előadása. 
Divattudósitás. Felolvasás. 
Nemzetközi viz jelzőszolgálat 
Himnusz.
A József nádor 2. honvédgyalog­
ezred zenekara.

Mivel a NAC az ősszel már az első 
osztályban kezdi meg szereplését, ter­
mészetszerűleg érdekel bennünket az 
NB I. jövő évi Összetétele.

Jelenleg az a helyzet, hogy két el­
képzelés hívei küzdenek egymással. 
Az egyik csoport akarja, hogy 16-os 
legyen a létszám, a másik továbbra is 
a 14-es létszám mellett kardoskodik.

Annyi bizonyos, hogy a BSZKRT, 
Tokod, Törekvés és Haladás kiestek 
s jövőre az NB 11-hen rúgják a lab­
dát, a NAC, KAC, Lampert és SZVSE 
pedig bekerültek. Folyamatban van 
azonban a Délvidéki bajnokság és 
annak két első helyezettje is helyet 
kellene kapjon az első vonalban.

Gidófalvy Pál dr, az MLSZ elnöke, 
a 14 es létszám híve. Ezt a nézetet 
vallja Gálffy András főtitkár is A 
hivatalos álláspont az, hogy a NAC-ot 
kivéve, az idén így is gyengébb csa-

Hegedüs vándordíj 
aKereshedelmi Csarnokban

Igen széleskörű érdeklődés előzi 
meg a vasárnap sorrakerülő Hegedűs 
vándordíjas versenyt. A kardversenv- 
ben az NSE vívóin kivid Pécs, Sze­
ged, Debrecen, Kolozsvár, Békés és 
Kecskemét legjobbjai vesznek részt.

A hátralévő NB II. és NB III. mér­
kőzéseket legkésőbb gulius -1-ig 

le kell játszani

:

Folytatják
a Bajnokok tornáját

A bécsi Rapid vasárnap Zágrábban 
a Gradjanskival játszik. Ez a mérkő­
zés a télen elkezdett Bajnokok Tor­
nájának folytatása. A Bajnokok Tor­
nája jelenleg így áil:

1. Ferencváros 42 — 2 12:12 4
2. Rapid 2 1 — 1 9 3 2
3. Gradjanski 2 1 — 1 3: 7 2

A Rapid—Gradjanski visszavágó
mérkőzés augusztus 20-án Becsben 
kerül sorra.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény
.......  »iniiiiniiirmunimmi   -wimumm m i itva.ronywmnfm^nm», »-gay

JCakés
A Félix fürdőben a Tilda villában 

hónapos szobák nyaralásra kiadók. — 
Értekezni a villában. 618

öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
használt férfiruha üzletéből lehet, Be­
mer tér 1, udvarban Magas árakat fi­
zetek használt ruhákért. 702

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

MLSz állásfoglalása az hogy csak a 
jövő idény végén lehet lejátszani. Tu­
domásul vette az MLSZ az OTT 1253. 
számú átiratát, mely szerint zsidó já­
tékosok és zsidó egyesü’etek a jövőben 
semmiféle versenyen nem vehetnek 
részt. Az elnökség felhatalmazást adott 
a Rinhoffer (111. kér. Árpád SE) kapu­
sa által megsértett és bántalmazott já­
ték vezetőnek a bűnvádi eljárás meg­
indítására.

Mübulor, művészi kivitelben, háló­
szobák eladók. Kiss Ferenc műbutor 
asztalos, Sál Ferenc utca 12. sz Fes­
tett háló olcsón eladó. 721

Eladó kirakati állványok, üveglapok, 
tükrök. Megtekinthető Muhary cipő­
üzem Kossuth u. 9. , 719

Fatalpu női szánd ál cipő kapható ol­
csó árért Muhary cipőüzemében, Kos­
suth u. 9. 720

Sarok házhely a Püspöki útnál ok 
csőn eladó. Értekezni Berénvinél, Bem 
u. 9. __ 717

Kertes magánház Rét utca közelében 
eladd. Érdeklődni Balassa tér 3. szám, 
ajtó 2. 604

Továbbra is 14 csapat küzd az NB l-ben
Sokan vannak azonban, akik a 16-os létszám mellett kardos­

kodnak
patok kerültek be, mint a kiesők. 
Mármost a délvidékiek sem ütik meg 
az első osztály szintjét. Éppen ezért 
csak az NB 11-he sorolhatók.

Ebben a kérdésben egyébként az 
MLSZ a közeljövőben dönteni fog.

Kultúra Középiskolai Maganianfo 
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé 
nyes. Budapest 
(Valaszbélyeg).

Mester u. 4, IV—3.
398

Mtásl kém
Egy fiatal, jó bizonyítvánnyal ren- 

delkezö okleveles gazdatiszt állást ke­
res. Cimet a kiadóhivatalba kér.

A Magyar Kupa ünnepségei
A Szolnok és a SalBTC került az 

idén a Magyar Kupa döntőjébe. A va­
sárnapra lejátszásra kerülő Magyar 
Kupa dönt.őmérkőzést, amely egyúttal 
a Corinthián-díj döntője is, ünnepé­
lyes külsőségek között tartják meg. A 
mérkőzés szünetében a Ganz-levente- 
zenekar szórakoztatja majd a közön­
séget. A szövetséget vitéz Ginzery Dé­
nes társelnök képviseli -majd, aki a 
mérkőzés előtt beszédet mond a játé­
kosoknak a Magyar Kupa és a Co- 
rinthián-díj fontosságáról.

Áiiást ttpee
Keresztény gépirónőt azonnalra ke­

res, dr Dobay ügyvéd Szaniszíó u. 4 
Telefon 11—15.

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA RT

Fő- és felelósszerkesztS:
Dr Paál Árpád

felelős kiadót
Dr Schefflet Ferenc

• Szent László-nyomda RT* 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. izém.
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